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Restitution des connaissances (8 points)
| Questions Les éléments de réponse Notes |
1 ' Organe de sens Excitant {stimulus) Sensibilité consciente
L' oeil La lumiere Lavision
L'oreille Le scm. L OUIE! 8 x0.25 = 2
La langue Sucre, sel, jus ... Le golt |
Le nez odeurs L'odorat '
La peau Pigure, chaleur, acide.. Le toucher
2 a- 1-'encéphale 2-cerveau 3- le cervelet 4- nerfs rachidiens. 4 x0.25=1
b- Eviter le tabac et les drogues - Dormir suffisamment (et toute réponse correcte) 2x05=1 |
La classe Les microorganismes Multiplication
Les bactéries 4——T1 ® bacilles tétanique ¢ it o olivinon |
3 y . o -~ & paramécie o 8x0.25=2
e o 1muro-t.<<___-. moisissure du pain %74’0 Butrgecnemet
Les protozoairess| S8 :porulati
Sp r k& 1ihe s 0 =0 La sporulation
4 a-axone b- réflexe médullaire c- virus d- toxine 4x05=2

Résonnement scientifique et communication écrite et graphique ( 12 points)

Exercice | ( 7 points)

1 | - Figure 1 : Mouvement d’extension.  -Figure 2 : Mouvement de flexion.

2 | Figure 2 : mouvement de flexion le biceps est contracté et le triceps est relaché. 1

3 Lorsque le biceps se contracte, le triceps se relache, et vice versa. Donc, le biceps et le
triceps sont deux muscles antgonistes.

4 les 2 caractéristiques du muscle révélées sont : I’excitabilité et la contractilité 2x 0.25 =
b- Le role du nerf : transporter I'influx nerveux moteur vers le muscle 0.5 ‘
Bl
Organe intervenant Sa nature Son role
Aire motrice Centre nerveux Créer ’influx nerveux moteur 6x0.25=
Fibres nerveuses motrices | Conducteur moteur | transporter 'influx nerveux moteur 18
5 Muscle squelettique Effecteur moteur Effectuer le mouvement

De I"aire motrice droite au bulbe rachidien ot il passe dans le coté gauche de la moelle |
b | épiniere. En arrivant a la substance grise, il passe par la racine antérieure pour arriver 1.5
au muscle. Indiquer le sens de I’influx nerveux par des fleches.

Exercice Il

5 points

1 -Les symptomes de la tuberculose : fiévre, toux sévére, anorexie, amaigrissement (2) !
5 - Ce qui montre la dangerosité de la tuberculose : le grand nombre des décés qu’elle 0.5
provoque '
-L.a mauvaise habitude c’est le tabagisme (la cigarette). 0.5
Temps (en min) 0 20 | 40 60 80 100 6x0.05=
Nombre de bactéries 1 2 4 8 16 32 1.5
-Apres 120 mn le nombre de bactéries sera 64 0.5
-la multiplication rapide. (par la rapidité de la prolifération) !

A Accepter toute réponse correcte




